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Motion till Härryda kommunfullmäktige 2025-03-27 

 

Motion om begränsad beläggning av brukare inom äldrevården 

På många av våra äldreboenden förekommer idag ofta en obalans mellan antalet brukare och 

tillgänglig vårdpersonal vilket leder till överbelastning och dålig arbetsmiljö för våra vårdare och i 

sista änden påverkar våra brukare negativt.  

Kommunen, utförare och vårdpersonal har i första hand att rätta sig efter Patientsäkerhetslagen 

(2010:659). Den måste vara överordnad allt annat och med den kan man inte kompromissa. När det 

saknas kvalificerad fastanställd personal måste antalet brukare anpassas efter förmågan hos 

personalen. Vikarier ska inte kunna användas som resurs för att kompensera för alltför få fast 

anställda. 

För att långsiktigt höja statusen på vårdyrket och därigenom öka dess attraktionskraft, samtidigt som 

antalet platser inom äldrevården i Härryda byggs ut och anpassas, föreslår Sverigedemokraterna i 

Härryda att ett tak införs för hur många brukare varje vårdare kan ansvara för samtidigt. Avsikten är 

att anpassa beläggningen efter antal fast anställda vårdare och med hänsyn till befintliga brukares 

vårdbehov. Maxantal brukare per vårdare bör bland annat tas fram baserat på vårdpersonalens egna 

bedömningar och erfarenheter vad gäller t.ex. vilken typ av vårdkategori som brukarna tillhör. 

Ingen brukare kommer plockas bort från vården när detta maxtal överskrids. Däremot får inga nya 

brukare tas in så länge antal brukare understiger det överenskomna maxantalet per vårdare.  

Beslut kan och ska noggrant dokumenteras om varför man nekat patienten vård, med tydliga 

hänvisningar till patientsäkerheten på grund av personalens kapacitet, riskerna med att ta in fler 

patienter, förklara för anhöriga och myndigheter att beslutet är grundat i omsorg om patientsäkerhet 

och vårdkvalitet. Detta självklart tillsammans med övriga långsiktiga åtgärder som ska bereda vägen 

för en växande äldrevård. 

Vårdpersonal och befintliga brukare har fått ta smällen för att kommunen tidigare delvis har använt 

nödlösningar i vården där i vissa fall inkompetent och direkt olämplig personal har bidragit till att 

vårdyrkets status fått förfalla och därmed gjort det mer oattraktivt.  

Med anledning av ovanstående yrkar Sverigedemokraterna: 

− att socialnämnden ger förvaltning i uppgift att för alla vårdenheter ta fram ett enhetligt 

styrdokument som ska reglera max antal brukare per vårdare baserat på vårdarnas 

erfarenhet, typ av brukare och vårdenheters möjlighet till beläggning. 

 

För Sverigedemokraterna Härryda 

Patrik Strömstén (SD) 

Peter Arvidsson (SD) 

Johannes Backlund (SD) 

 

2025-03-14 

https://www.harryda.se/kommunochpolitik/politikochdemokrati/politiker/politikerao/stromstenpatriksd.4.747ca57118388f18903df4d.html
https://www.harryda.se/kommunochpolitik/politikochdemokrati/politiker/politikerao/arvidssonpetersd.4.747ca57118388f18903db2d.html
https://www.harryda.se/kommunochpolitik/politikochdemokrati/politiker/politikerao/backlundjohannessd.4.747ca57118388f18903df65.html
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